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Objaśnienia do elektronicznej wersji 
planu rzeczowo-finansowego
 jednostek organizacyjnych Uniwersytetu Szczecińskiego
Kwestura 

wrzesień  2 0 1 8 r. 
Wzór planu rzeczowo-finansowego dla wydziałów i pozostałych jednostek organizacyjnych Uniwersytetu Szczecińskiego sporządzono w oparciu o wzór planu rzeczowo-finansowego opracowanego przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, jako obowiązujący w 2015 r. Wzór uczelniany zawiera rozszerzenie poszczególnych pozycji przychodów i kosztów w układzie rodzajowym występujących w Zakładowym Planie Kont Uniwersytetu Szczecińskiego.
Obowiązek sporządzania planu rzeczowo-finansowego wynika z przepisów art. 100 ust. 2 ustawy z dnia 27 lipca 2005 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym (tekst jednolity: Dz. U. z 2012 r., poz. 572 z późniejszymi zmianami). Zasady sporządzania planu rzeczowo-finansowego określają przepisy Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2012 r. w sprawie szczegółowych zasad gospodarki finansowej uczelni publicznych (Dz. U. z dnia 29 grudnia 2012 r.).
Uchwalony plan rzeczowo-finansowy stanowi podstawę zarządzania i gospodarowania środkami finansowymi.
Plan rzeczowo-finansowy wydziału lub innej jednostki organizacyjnej – stanowiący element planu rzeczowo-finansowego Uniwersytetu Szczecińskiego – należy sporządzić w sposób pozwalający na zbilansowanie planowanych przychodów i kosztów lub wykazujący nadwyżkę planowanych przychodów nad planowanymi kosztami.
Przed rozpoczęciem wypełniania formularza należy zapoznać się z zamieszczonymi poniżej objaśnieniami. Strony dotyczące przychodów, kosztów oraz załączniki od 1 do 7 stanowią integralną część planu rzeczowo-finansowego wydziału lub innej jednostki organizacyjnej, przy czym załącznik nr 6 ma charakter wyłącznie informacyjny.
W formularzu planu rzeczowo – finansowego należy uwzględnić planowane przychody oraz koszty wynikające z prowadzonej przez jednostkę działalności dydaktycznej i badawczej. Nie należy uwzględniać w formularzu planu rzeczowo – finansowego przyznanych dotacji celowych oraz finansowanych z tych dotacji nakładów inwestycyjnych. 

PRZYCHODY 
I. Przychody z działalności dydaktycznej (wiersz 01)
W wierszu 02
wykazuje się  dotacje z budżetu państwa.
W wierszu 03 wykazuje się dotację podmiotową na zadania związane z kształceniem studentów studiów stacjonarnych, kształceniem uczestników stacjonarnych studiów doktoranckich i kadr naukowych oraz utrzymaniem uczelni, w tym na remonty (art. 94 ust.1 pkt 1 ustawy – Prawo o szkolnictwie wyższym);
W wierszu 04 wykazuje się dotację na dofinansowanie zadań projakościowych (art.94b ust. 1 pkt 5 ustawy – Prawo o szkolnictwie wyższym);
W wierszu 05
wykazuje się opłaty za świadczone usługi edukacyjne związane z:
· kształceniem studentów na studiach niestacjonarnych oraz uczestników niestacjonarnych studiów doktoranckich (art. 99 ust.1 pkt. 1 ustawy  – Prawo o szkolnictwie wyższym);
· powtarzaniem określonych zajęć na studiach stacjonarnych oraz stacjonarnych studiach doktoranckich z powodu niezadowalających wyników w nauce;

· prowadzeniem studiów w języku obcym;

· prowadzeniem zajęć nieobjętych planem studiów, w tym zajęć uzupełniających efekty kształcenia niezbędne do podjęcia studiów drugiego stopnia na określonym kierunku;

· prowadzeniem studiów podyplomowych, kursów dokształcających oraz szkoleń;

· przeprowadzaniem potwierdzania efektów uczenia się.

W wierszu 06
wykazuje się opłaty za świadczone usługi edukacyjne związane z kształceniem studentów na studiach niestacjonarnych I, II stopnia oraz jednolitych studiach magisterskich. 
W wierszu 07 wykazuje się opłaty za świadczone usługi edukacyjne związane z prowadzeniem studiów podyplomowych (w tym: MBA), niestacjonarnych studiów doktoranckich, kursów dokształcających oraz szkoleń.
W wierszu 08 wykazuje się pozostałe przychody za świadczone usługi edukacyjne zgodnie z załącznikiem nr 5 do formularza planu rzeczowo-finansowego.

W wierszu 10
wykazuje się opłaty za postępowanie związane z przyjęciem na studia w wysokości 100% wpływów.

W wierszu 11
wykazuje się jednorazowe opłaty za wydanie dyplomu, świadectwa oraz innego dokumentu związanego z tokiem studiów.

W wierszu 12
wykazuje się przychody z wynajmu pomieszczeń  dla firm zewnętrznych na podstawie umowy najmu, dzierżawy albo innej umowy. (konto 708 źf. 26), najem wewnętrzny wykazujemy w wierszu 17 (dot. konta 790 źf. 26).

 W wierszu 13
wykazuje się przychody z tytułu otrzymanych dofinansowań i darowizn z wyłączeniem dofinansowania na konferencje i seminaria.
W wierszu 14
wykazuje się środki przyznane, jako płatności oraz dotacje celowe w ramach programów operacyjnych finansowanych z udziałem środków europejskich, a także innych środków pochodzących ze źródeł zagranicznych – przeznaczonych na wydatki bieżące działalności dydaktycznej.
W wierszu 15
wykazuje się przewidywane nadwyżki występujące po zamknięciu finansowym zakończonych edycji form samofinansujących lub projektów edukacyjnych wynikające z rozliczenia finansowego kalkulacji studiów lub projektów, przekazane na konto jednostki, w której dana forma lub projekt były realizowane. 

W wierszu 16
wykazuje się przychody za kursy, konferencje i seminaria pozyskane przez wydziały łącznie z dofinansowaniami na ten cel.
W wierszu 17
wykazuje się pozostałe przychody z działalności dydaktycznej zgodnie z załącznikiem nr 5 do formularza planu rzeczowo-finansowego.

II. Przychody z działalności badawczej (wiersz 18)
W wierszu 19
należy podać wielkość dotacji podmiotowej i celowej na finansowanie działalności statutowej, o której mowa w art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz.U.2014. poz. 1620 z późniejszymi zmianami) w wysokości planowanych kosztów własnych mających pokrycie w przyznanych środkach finansowych. 
W wierszu 20 
należy podać wielkość środków na realizację projektów finansowanych przez Narodowe Centrum Badań i Rozwoju oraz Narodowe Centrum Nauki (granty) w wysokości planowanych kosztów własnych mających pokrycie w przyznanych środkach finansowych.

W wierszu 21
należy podać wielkość środków przyznanych na finansowanie współpracy naukowej z zagranicą, o których mowa w art. 23 ust. 1 ustawy o zasadach finansowania nauki w wysokości planowanych kosztów własnych mających pokrycie w przyznanych środkach finansowych. 
W wierszu 22
należy podać wielkość środków zawierających się w wierszu 21, pochodzących ze źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi.
W wierszu 23 należy podać wartość sprzedaży pozostałych prac i usług badawczych wykonywanych na podstawie umów zawartych z krajowymi i zagranicznymi podmiotami gospodarczymi, osobami fizycznymi lub innymi jednostkami.
W wierszu 24 należy podać wielkość środków na realizację programów lub przedsięwzięć, o których mowa w art. 26 ust. 1 ustawy o zasadach finansowania nauki w wysokości planowanych kosztów własnych mających pokrycie w przyznanych środkach finansowych.
III. Pozostałe przychody (wiersz 25)
W wierszu 26 wykazuje się sumę pozostałych przychodów operacyjnych w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 32 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz.U.2013 poz. 330 z późniejszymi zmianami) w szczególności związanych:
-  z otrzymanymi odszkodowaniami, karami i grzywnami,
- z nadpłatą składek emerytalnych i rentowych wynikającą z przekroczenia rocznego ograniczenia wymiaru składek na ubezpieczenie emerytalne i rentowe w poprzednich latach.

W wierszu 27 należy wykazać wielkość dotacji na remonty, które finansowane będą z dotacji zgodnie z zatwierdzonym Centralnym Planem Remontów.

W wierszu 28 wykazuje się inne pozostałe przychody (podać, jakie). 
Jeżeli jest to więcej niż jedna pozycja, proszę o dodatkowe zestawienie tytułów z rozbiciem na kwoty.
KOSZTY
W planie rzeczowo-finansowym koszty podzielono na działalność dydaktyczną, badawczą i pozostałe.  
Działalność dydaktyczna obejmuje:
- Studia stacjonarne i niestacjonarne I, II stopnia, jednolite studia magisterskie oraz stacjonarne studia III stopnia (koszty bezpośrednie i pośrednie działalności dydaktycznej ewidencjonowane na kontach księgowych 501, 520, 521, 083). Koszty z kolumny 3 mogą być finansowane ze środków wykazanych w pozycjach 02, 06, 08, 10-13, 15, 17, 26, 27 formularza planu.
- Studia podyplomowe niestacjonarne III stopnia, kursy dokształcające oraz szkolenia (studia działające na zasadach samofinansowania). Koszty z kolumny 4 mogą być finansowane ze środków wykazanych w pozycji 07 formularza planu.

- Projekty unijne. Koszty z kolumny 5 mogą być finansowane ze środków wykazanych w pozycji 14 formularza planu.

Działalność badawcza obejmuje między innymi: dotacje na dofinansowanie działalności statutowej, środki na realizację projektów współfinansowanych przez NCBiR oraz NCN, środki na finansowanie współpracy naukowej z zagranicą, sprzedaż pozostałych prac i usług badawczych i rozwojowych. 
W ramach działalności badawczej wykazujemy przychody proporcjonalnie do kosztów, które będą poniesione w danym roku.

Koszty z kolumny 6 mogą być finansowane ze środków wykazanych w pozycji 18 formularza planu.

Pozostałe. To koszty nie wykazane w poprzednich kolumnach np. konferencje organizowane przez Wydziały (konto 502). Koszty z kolumny 7 mogą być finansowane ze środków wykazanych w pozycji 16 i poz. 28.

Kolumna 2 „Ogółem” stanowi sumę kolumn od 3 do 7 i jest wyliczana automatycznie. Wszystkie koszty powinny być podane w kwocie netto, z wyjątkiem środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych oraz kosztów remontów.
W wierszu 30 wykazuje się środki trwałe o wartości powyżej 3,5 tys. zł., amortyzowane liniowo w dłuższym okresie czasu oraz wartości niematerialne i prawne (wartość brutto).
W wierszu 31 wykazuje się głównie zużycie materiałów a także koszty zakupu środków trwałych o niskiej wartości (do 3,5 tys. zł.), zaewidencjonowanych księgozbiorów, książek i czasopism oraz innych wymienionych w wierszach od 32 do 44. (poz. 43 – wartość brutto).
W wierszu 45 wykazuje się zużycie energii wymienionej w wierszach od 46 do 49.
W wierszu 50
wykazuje się usługi obce świadczone przez inne jednostki, tj. usługi remontowe, transportowe, budowlano-montażowe, telekomunikacyjne, komunalne, pocztowe, handlowe, dzierżawy oraz inne usługi wymienione w wierszach od 51 do 72. Koszty w poz. 52 dotyczące remontów i konserwacji budynków i budowli oraz dokumentacji remontów podajemy w wartości brutto.
W wierszu 54 wykazuje się koszty remontów środków trwałych z grupy 3-6 takich jak: kotły grzejne i parowe, agregaty prądotwórcze, komputery, transformatory, urządzenia telewizyjne i radiotechniczne, projektory, urządzenia telefoniczne, klimatyzacyjne i wentylacyjne i itp.
W wierszu 56 wykazuje się koszty remontów środków trwałych z grupy 8 takich jak: narzędzia, przyrządy kontrolno-pomiarowe, sprzęt laboratoryjny, medyczny, biurowy (meble, kserokopiarki) itp.
W wierszu 73
wykazuje się podatki i opłaty obciążające koszty, tj. podatek akcyzowy, podatek od nieruchomości, od środków transportowych, od czynności cywilnoprawnych, inne podatki lokalne, podatek VAT naliczony, niepodlegający zwrotowi lub odliczenia od podatku VAT należnego, jeśli nie dotyczy środków trwałych lub wartości niematerialnych i prawnych, opłaty notarialne, sądowe i celne, jeżeli nie zwiększają ceny nabycia składników majątkowych lub nie wiążą się z postępowaniem sądowym, opłaty administracyjne, licencyjne itd.
W wierszu 74
wykazuje się łącznie kwotę planowanych wynagrodzeń osobowych, wysokość planowanego dodatkowego wynagrodzenia rocznego oraz kwotę planowanych wynagrodzeń z tytułu zawartych umów cywilno-prawnych.
W wierszu 79
wykazuje się świadczenia, między innymi: 

· składki z tytułu ubezpieczeń społecznych obciążające pracodawcę, 
· składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Emerytur Pomostowych,
· odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, w wysokości 6,5 % od planowanych wynagrodzeń osobowych wykazanych w wierszu 75, pomniejszonych o składki z tytułu ubezpieczeń społecznych w części finansowanej przez pracownika (13,71%),
· stypendia naukowe dla wybitnych młodych naukowców, stypendia doktorskie i doktoranckie, w tym wypłaty z dotacji projakościowej.
· posiłki regenerująco-wzmacniające, 

· ekwiwalent za używanie i pranie odzieży.
W wierszu 86 wykazuje się pozostałe koszty rodzajowe niekwalifikujące się do kosztów wymienionych powyżej, wykazane w wierszach od 87 do 101. W pozycji 87 „aparatura naukowo-badawcza” wykazujemy wartość z VAT, w przypadku zwolnienia z VAT to netto.
W wierszu 102 wykazuje się odpowiednio do rodzaju działalności narzuty ogólnouczelniane wykazane w kolumnie nr 10 załącznika nr 1, 2, 3 i 4 oraz 35% przychodów wykazanych w poz. 08 (pozostałe przychody za świadczone usługi edukacyjne) i 30% z przychodów wykazanych w poz. 10 (opłaty za postępowanie związane z przyjęciem na studia). W wierszu tym należy również wykazać narzuty ogólnouczelniane wyliczone od projektów unijnych i przychodów z działalności badawczej.
W wierszu 103 wykazuje się koszt usług wewnętrznych świadczonych na rzecz innych jednostek organizacyjnych Uniwersytetu Szczecińskiego.
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